

Трибуна Ударника

ОРГАН БЛАГОДАРНЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (1406)

Вторник 12 МАРТА 1940 г.

Цена 8 к.

9 МАРТА 1940 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ 50 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ БЛИЖАЙШЕГО СОРАТНИКА ТОВА. СТАЛИНА, ГЛАВЫ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА

Верному соратнику Ленина и Сталина — Вячеславу Михайловичу Молотову

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, верного соратника Ленина и Сталина, руководителя Советского правительства — в день твоего пятидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь ты непрерывно служишь делу рабочего класса, делу коммунизма в качестве выдающегося деятеля и вождя большевистской партии. В черные годы реакции после поражения революции 1905—1907 гг., в годы под'ема рабочего движения, в эпоху „Звезды“ и „Правды“, в огне первой мировой империалистической войны — ты всегда высоко держал знамя большевизма, неутомимо борясь за диктатуру пролетариата в нашей стране. Как член Петроградского, Военно-Революционного Комитета ты провел большую революционно-большевистскую работу в Октябре 1917 года. Своей работой в качестве руководителя партийных организаций Донбасса, Украины, Москвы, в качестве Секретаря ЦК ВКП(б), своей многолетней славной работой на посту главы Советского правительства ты заслужил горячую любовь и огромное уважение партии и трудящихся Советского Союза.

Как один из виднейших вождей большевистской партии, как крупнейший организатор социалистической экономики и новой, коммунистической культуры, ты воплотил в себе лучшие качества политического деятеля ленинско-сталинского типа. Ты всегда вел и ведешь последовательную борьбу за идеи марксизма-ленинизма, неуклонно отстаивая линию партии против врагов партии и советского народа, против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других агентов буржуазии.

Твоей энергии, твоей неутомимой работе на посту Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР страна социализма во многом обязана своими успехами и победами. В своих устных и печатных выступлениях перед партией и страной ты обобщаешь гигантский опыт великой работы по созданию коммунистического общества.

Желаем тебе, наш дорогой друг и товарищ, от всей души многих, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, на благо нашей родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Дорогой товарищ Молотов

В день Вашего пятидесятилетия Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует Вас — верного сына коммунистической партии, славного руководителя Правительства социалистического государства рабочих и крестьян, неутомимого борца за дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Славный путь ко дню своего пятидесятилетия пройден Вами — воспитанником великой партии Ленина — Сталина. Работая в рядах большевистской организации под руководством Ленина и Сталина, Вы всегда выступали как решительный боец за последовательно революционную ленинскую линию. Мрачные годы столыпинской реакции, аресты и ссылки непоколебали Вашу стойкость, мужество и революционную само-

отверженность в борьбе с царизмом и буржуазией.

В Октябрьские дни 1917 года Вы, как ближайший соратник Ленина и Сталина, находились в штабе, руководившем штурмом капиталистического строя, и являлись одним из организаторов победоносного вооруженного восстания рабочих и крестьян.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Вы работали на ответственных участках государственного и партийного строительства, организуя трудящихся на борьбу за победу советской республики.

В последующие годы ожесточенной борьбы против агентов капиталистического окружения — пролетарии, трудящиеся знают Вас как ближайшего соратника великого Сталина, как непоколебимого

руководителя в борьбе за социализм.

Ваша непримиримость ко всяким извращениям марксизма-ленинизма, неуклонная последовательность в проведении генеральной линии партии, беспощадность в борьбе с врагами партии и народа всегда будут служить примером ленинско-сталинской партийности.

В своей государственной работе на посту Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вы являетесь образцом блестящего сочетания партийного и государственного деятеля ленинско-сталинской эпохи.

Под Вашим практическим руководством осуществлялись сталинские пятилетки, разворачивалась грандиозная работа по укреплению экономической и оборонной мощи Советского государства.

9 марта вся Советская страна торжественно отмечала пятидесятилетие со дня рождения В. М. Молотова — ближайшего соратника и друга великого Сталина.

Трудящиеся шлют Вячеславу Михайловичу, непоколебимому борцу за дело коммунизма, пламенный большевистский привет и желают доброго здоровья на многие, многие годы!

К 50 летию со дня рождения ближайшего соратника товарища Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Наркома Иностраных дел Вячеслава Михайловича Молотова.



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СССР

О награждении
Председателя Совета
Народных Комиссаров СССР
товарища
Вячеслава Михайловича
Молотова Орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле организации большевистской партии, создания и укрепления Советского государства наградить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Вячеслава Михайловича Молотова, в день его пятидесятилетия, — Орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР. М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
8 марта 1940 года.

Болгарская печать
о победах
Красной Армии
над белофиннами

Комментируя военные действия в Финляндии, газета „Зора“ указывает, что участились случаи присоединения финских подразделений к частям Красной Армии.

„По оценке военных наблюдателей, — подчеркивает газета, — войска Маннергейма находятся в состоянии расстройств и упадка“.

Утренние газеты публикуют опровержение штаба Ленинградского военного округа на так называемую „ноту“ белофинского „правительства“ Лиге наций. „Зора“ особо подчеркивает, что Красная Армия считает применение газов аморальным преступлением, подлежащим всеобщему осуждению. Газета указывает, что советская авиация не бомбардировала гражданского населения и линия Маннергейма прорвана советскими частями в наиболее важных пунктах.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СОЮЗА ССР

Верному соратнику Ленина и Сталина, главе Советского правительства— Вячеславу Михайловичу Молотову

В день Вашего пятидесятилетия Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлет Вам большевистский привет и горячие пожелания доброго здоровья и сил на многие и многие годы.

В Вашем лице Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствует верного соратника Ленина и Сталина, деятеля ленинско-сталинского типа, сочетающего в себе большевистскую непримиримость к врагам с глубокой преданностью делу своего народа, своей партии.

Всю свою сознательную жизнь, с молодых лет, посвятили Вы делу освобождения рабочего класса и торжества социализма. Еще при царизме высоко держа знамя Ленинской партии, Вы неутомимо боролись за свержение царизма, за победу революции. Вы провели выдающуюся работу по строительству нашей партии, как до революции, так и после победы диктатуры пролетариата. Вы в качестве члена Петроградского Военно-Революционного Комитета в дни Октябрьской революции боролись за торжество советской власти. Все годы Социалистической Революции в качестве партийного и советского руководителя, на всех этапах борьбы за победу ленинизма, за уничтожение врагов коммунизма со всей принципиальной последовательностью несли Вы боевое знамя партии Ленина—Сталина.

Ваше пятидесятилетие совпадает с десятилетием Вашего пребывания на посту Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, десятилетием, насыщенным замечательными событиями как во внутренней жизни нашей великой родины, так и в международных отношениях.

За эти 10 лет Советская страна под руководством нашего великого Сталина одержала блестящие победы на всех участках борьбы за социализм. За эти годы в СССР восторжествовали и воплотились в жизнь великие принципы социализма. В течение всех этих лет Вы были и остаетесь ближайшим помощником товарища Сталина в деле построения в СССР социализма, в деле организации советского социалистического хозяйства, нового социалистического общества, нового социалистического государства рабочих и крестьян.

В своей повседневной государственной работе на посту главы Советского правительства Вы показываете образец осуществления указаний и директив Партии, воспитывая в руководителях и всех работниках государственного аппарата глубокую преданность делу Ленина—Сталина, чувство ответственности и сознание своего партийного и государственного долга в работе.

В своей работе по органи-

зации народного хозяйства, по разработке и осуществлению пятилетних планов, по подьему социалистической культуры Вы всегда и неизменно показываете и учитесь, как нужно по-большевистски, по сталински решать вопросы.

Как выдающийся партийный и государственный деятель, Вы неустанно работаете над укреплением Советского государства, неуклонно разоблачая попытки врагов народа развить и подорвать мощь советского государственного аппарата.

Как выдающийся организатор советской экономики и культуры, Вы отдаете все свои силы на укрепление хозяйственной мощи Советского Союза, на дело подьема культурного и материального благосостояния трудящихся нашей родины, на сплочение всех народов нашей родины вокруг советской власти и партии Ленина—Сталина.

В качестве главы Советского правительства и Народного Комиссара иностранных дел, Вы являетесь верным и последовательным проводником ленинско-сталинской внешней политики Советского государства, борясь за торжество дела мира в международных отношениях и неуклонно осуществляя заботу об укреплении обороноспособности нашего государства, могущества и славы нашей непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В Вашем лице мы приветствуем главу Советского правительства, друга и помощника нашего великого учителя и вождя товарища Сталина.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!
Да здравствует вождь социалистического государства—великий Сталин!

Да здравствует глава Советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

**СОВЕТ НАРОДНЫХ
КОМИССАРОВ СССР.**

ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ МОЛОТОВ

(Краткая биография)

Вячеслав Михайлович Молотов (Скрябин)—председатель Совета народных комиссаров СССР, член Политбюро ЦК ВКП(б)—родился 9 марта 1890 г. в слободе Кукарке, Вятской губернии (ныне г. Советск, Кировской области), в семье служащего. В 1902 г. тов. Молотов поступил в 1-е Казанское реальное училище. Уже в 1905 г. тов. Молотов начал свою революционную деятельность, участвуя в революционных ученических кружках, на митингах и демонстрациях против царизма. В 1906 г. в Казани товарищ Молотов вступил в партию большевиков.

В 1909 г. тов. Молотов был арестован и сослан на два года в Вологодскую губернию. В ссылке тов. Молотов находился сначала в городах Тотьме и Сольвычегодске, а затем в Вологде. Находясь в ссылке, тов. Молотов вел активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составлявших в Вологде главные пролетарские кадры. Партийная организация Вологды, фактически созданная тов. Молотовым в 1910—1911 гг. значительно усиливает свою деятельность, твердо проводя линию большевиков. Во время ссылки тов. Молотов большое внимание уделял изучению произведений классиков марксизма. Вологодское и вятское жандармские управления в своих донесениях отмечали, что Молотов «отличается знанием социал-демократической программы и литературы» и «является серьезным организатором».

По окончании ссылки, в июне 1911 г., тов. Молотов поступил в Политехнический институт в Петербурге, где провел большую работу по созданию большевистских студенческих организаций, по сплочению революционных кадров студенчества. С 1912 г. тов. Молотов начал работать в большевистской газете «Звезда». Тов. Молотов принимал активное участие в создании большевистской ежедневной газеты «Правда», входил в состав редакции «Прав-

ды», помещая статьи под псевдонимами А. Рябин, В. Михайлов, А. Званов. К этому времени относятся первые встречи тов. Молотова с товарищем Сталиным, непосредственно руководившим созданием «Правды». Будучи секретарем редакции и одним из руководителей «Правды», тов. Молотов вел переписку с заграничным центром большевиков и лично с В. И. Лениным.

Тов. Молотов принимал активное участие в руководстве работой большевистской фракции IV Государственной думы. В 1912 г. тов. Молотов—член подпольного Петербургского комитета большевиков—вел непримиримую борьбу с ликвидаторством и другими антибольшевистскими течениями. За революционную деятельность тов. Молотов неоднократно арестовывался и высылался из Петербурга.

Во время первой империалистической войны тов. Молотов активно проводил большевистскую линию по вопросу о войне, за превращение войны империалистической в войну гражданскую. С осени 1914 г. тов. Молотов в Москве ведет упорную работу по воссозданию большевистской Московской организации, разгромленной царской охранкой в начале империалистической войны. В 1915 г. тов. Молотов снова был арестован и выслан на три года в Иркутскую губернию (село Манзурка). В мае 1916 г., он бежит из ссылки. Осенью этого года тов. Молотов был кооптирован в состав Российского бюро ЦК большевиков.

В период февральской буржуазно-демократической революции тов. Молотов—член Петроградского комитета большевиков, член Исполнительного комитета Петроградского совета. Тов. Молотов руководил восстановлением и выпуском газеты «Правда», принимал активное участие в работах Апрельской партийной конференции и VI съезда партии.

В дни Великой Октябрьской социалистической рево-

люции тов. Молотов—один из активнейших руководителей большевиков, работающих непосредственно под руководством Ленина и Сталина, член Военно-революционного комитета, руководившего восстанием в Октябрьские дни.

В начале 1918 г. тов. Молотов был выдвинут на пост председателя Совета народного хозяйства Северного района, в который входили тогда семь северных губерний, в том числе Петроградская.

Летом 1919 г. тов. Молотов был назначен уполномоченным партии и советского правительства в Поволжье. С конца 1919 г. тов. Молотов—председатель Нижегородского губисполкома, в сентябре 1920 г. направляется ЦК партии большевиков в Донбасс и работает как секретарь Донецкого губкома. На IX съезде РКП(б) тов. Молотов был избран кандидатом в члены ЦК РКП(б).

С ноября 1920 г. тов. Молотов—секретарь ЦК КП(б) Украины. В 1920 г., на X съезде РКП(б), тов. Молотов был избран членом ЦК РКП(б), а на пленуме ЦК—кандидатом в члены Политбюро, а с 1926 г.—членом Политбюро ЦК ВКП(б). С X съезда партии до конца 1920 г. тов. Молотов—секретарь ЦК ВКП(б). С декабря 1930 г. тов. Молотов—председатель Совнаркома СССР. В 1939 г. тов. Молотов был назначен по совместительству народным комиссаром иностранных дел СССР.

В 1930 г., на декабрьском объединенном Пленуме ЦК и ЦКК, тов. Молотов в связи с назначением его председателем Совнаркома СССР говорил:

«Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большего желания, чем быть на деле учеником Ленина... В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим».

Верный ученик Ленина и ближайший соратник товарища Сталина, тов. Молотов является одним из выдающихся руководителей большевистской партии и советской власти. В своей работе в области партийного и советского строительства тов. Молотов борется за воплощение в жизнь идей марксизма-ленинизма, за построение коммунистического общества в нашей стране, ведет борьбу против всех врагов коммунистической партии и советского народа.

Тов. Молотов—депутат Верховного Совета СССР и депутат Верховных Советов союзных и автономных ССР.

ПРАЗДНОВАНИЕ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

Трудящиеся Советского Союза с огромным подьемом отмечали пятидесятилетие со дня рождения верного соратника Ленина и Сталина, Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслава Михайловича Молотова. Повсеместно на предприятиях, в учреждениях, колхозах и воинских частях состоялись многолюдные митинги и собрания, посвященные славному юбилею.

С большим подьемом прошел митинг на московском комбинате Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского. Трехгорцы горячо приветствуют Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища В. М. Молотова орденом Ленина. Они от души желают товари-

щу Молотову много лет здравствовать на радость трудящимся всего мира.

Стахановцы Харьковского станкостроительного завода имени В. М. Молотова ознаменовали славный юбилей новыми производственными победами. Депутат Харьковского городского Совета комсомолец Мария Щербина, работая на 6 зубодолбжных станках, установила выдающийся для женщин рекорд: за 5 часов 25 минут она дала 820 процентов дневной нормы.

В этот день в праздничный наряд оделся город Молотовск, бывший Нолинск. Красными полотнищами, лозунгами украшены учреждения и предприятия города. Всюду портреты руководителей партии и правительства.

Трудящиеся города горячо поздравляют Вячеслава Михайловича Молотова с его пятидесятилетием и шлют приветственные телеграммы. Единственно одобряют они Указ Президиума Верховного Совета СССР о переименовании города Нолинска.

С энтузиазмом встретили трудящиеся Пермь Указ Президиума Верховного Совета СССР. О переименовании города Пермь в город Молотов и Пермской области в Молотовскую область».

На митинге рабочих завода имени Дзержинского мастер товарищ Захваткина сказала:—Мы постараемся, чтобы наш город с честью носил имя нашего любимого товарища Молотова.

(ТАСС)

КРУПНЕЙШИЙ ДЕЯТЕЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Товарищу Молотову пятьдесят лет. Из этих пятидесяти лет тридцать пять лет целиком принадлежат рабочему классу, борьбе за дело которого товарищ Молотов посвятил себя с пятнадцатилетнего возраста.

Юношей вступил товарищ Молотов в ряды большевистской партии. Несгибаемой волей, неиссякаемой энергией, неистощимой верой в победу социализма надо было обладать человеку, становившемуся в годы проклятого царизма на путь бесстрашной революционной борьбы, на который тов. Молотов вступил в 1906 году, еще будучи учеником реального училища.

В книге „Сталин“ Анри Барбюс в нескольких сжатых фразах дал изумительно сильную характеристику старым большевикам — подпольщикам, к когорте которых принадлежат тов. Молотов. Барбюс писал:

„Ремесло подпольного агитатора, профессионального революционера, увлекшее Сталина, как и многих других, — это тяжелое ремесло. Кто взялся за него, тот вне закона, за ним охотятся весь аппарат государства, его травит полиция. Он — добыча царя и его огромной, откормленной, вооруженной до зубов, многорукоркой своры. Он подобен ссыльному в коротком временном отпуску, он прячется, принимая к земле, он всегда должен быть начеку... Появляясь то там, то здесь, он сеет гнев и воспаляет умы, а единственный рычаг, которым он должен поднять народы, — это его убеждение и его голос.“

Займись этим ремеслом, и куда ни глянь — на горизонте четко вырисовываются тюрьма, Сибирь да виселица. Этим ремеслом может заниматься не всякий. (Анри Барбюс, „Сталин“, стр. 22—23).

Невзгоды и лишения, бессонница и недоедание, аресты и ссылки, тяжкая жизнь нелегального революционера — все это в полной мере испытал и тов. Молотов. Но преследования царизма только закаляли революционную волю большевика. Еще юношей он попадает в тюрьму, и время это, которое тов. Молотов вынужденно проводит вдали от рабочих масс, он использует для изучения марксизма.

Десять лет его ссылают в глухую тогда Вологодскую губернию, но и здесь тов. Молотов не теряет ни минуты драгоценного времени: он создает большевистскую организацию, ведет нелегальную работу среди железнодорожников.

Студент Петербургского политехнического института, тов. Молотов организует революционную учащуюся молодежь, работает в большевистской газете „Звезда“, является одним из ближайших помощников товарища Сталина по организации и руководству „Правдой“, к голу которой уже тогда — в 1912 году — прислушивался пролетариат всей России.

Годы империалистической войны. Большевистские организации разгромлены. Тов. Молотов выслеживает полиция, но не так легко обнаружить его, опытного конспиратора.

Он воссоздает большевистские ячейки, выпускает прокламации против империалистической войны, несет в массы зажигательные слова большевизма. Опасности велики, но он их искусно минует и по заданию партии развертывает огромную по тому времени работу в Петрограде, в Москве.

Царским ищейкам удалось набрести на след крупнейшего большевистского деятеля, арестовать и сослать его в далекую Восточную Сибирь. Но не надолго. Тов. Молотов вскоре бежит из ссылки, и вот он снова в столице, член Российского бюро Ленинского Центрального Комитета, признанный руководитель петроградского большевистского подполья.

В февральской революции, свергнувшей ненавистное самодержавие, много труда и организующей силы товарища Молотова, верного ученика великих вождей рабочего класса — Ленина и Сталина.

Царизм свергнут. Товарищ Молотов восстанавливает ленинско-сталинскую „Правду“, руководит действиями солдатских организаций, посылающих своих депутатов в Петроградский Совет, создает большевистские организации на заводах.

В исторические дни Великой Октябрьской революции тов. Молотов — в штабе революции, в Военно-Революционном Комитете, которым непосредственно руководил тов. Сталин.

Тов. Молотов впоследствии вспоминал о своей работе в Военно-Революционном Комитете. То были первые недели Великого Октября. „Мне кажется, — вспоминал тов. Молотов, — в эти недели через Военно-Революционный Комитет прошли не сотни, а тысячи делегаций и десятки тысяч делегатов, жаждавших точно узнать о ходе революции и о действиях Военно-Революционного Комитета. Искали прежде всего правды о событиях и непосредственного представления о новой власти“ (В. Молотов. „Частица работы в Октябрьские дни“. „Правда“, 7 ноября 1925 года).

Тов. Молотов возглавлял агитационный отдел Военно-Революционного Комитета. С утра до ночи, не зная отдыха, он принимал огромное число людей: рабочих, солдат, матросов, крестьян, — разъяснял смысл происшедших событий, снабжал их литературой рассылал делегатов во все концы страны, инспектировал их, наставлял, как бороться за советскую власть, как нести в массы правдивое слово о социалистической революции.

Началась гражданская война. Полчища белогвардейцев и интервентов окружили Советскую республику.

Надо было употребить немалые усилия, чтобы отстоять молодое рабоче-крестьянское государство.

Большевистская партия подняла народ на отечественную войну против белогвардейцев

К 50-летию со дня рождения ближайшего соратника товарища Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Наркома Иностранных дел Вячеслава Михайловича Молотова.



В. М. Молотов (1921 г.).
Фото-Клише ТАСС.

и интервентов. Враг был силен, хорошо вооружен и снабжен. Надо было непрерывно снабжать Красную Армию всем необходимым. Товарищ Молотов в это тяжелое для страны время назначается партией на пост председателя Совета народного хозяйства Северного района, объединявшего семь северных губерний, в том числе и Петроградскую, самую промышленную, а значит, и самую важную тогда для народного хозяйства.

Осень 1920 года. Надо восстанавливать промышленность и транспорт, надо вдохнуть жизнь в угасшие заводы, фабрики, электростанции. А для этого необходимо топливо, необходим уголь. И партия переводит тов. Молотова в Донбасс секретарем Донецкого губернского комитета партии, а еще через некоторое время — на пост секретаря Центрального Комитета КП(б) Украины. Украина тогда означала для нашей страны хлеб и уголь, и понятно, почему ЦК партии наметил Молотова главой украинских большевиков: партия знала его твердость, бесстрашие, колоссальную работоспособность, умение вникать и разбираться в самых сложных, запутанных вопросах; партия знала беспредельную преданность Молотова делу партии, его кристальную честность, принципиальность, непримиримость к врагам.

Эти качества тов. Молотова — выдающегося политического деятеля ленинско-сталинского типа — были хорошо известны всей партии. Ленин писал о Молотове: „лично мне известный старый партийный работник“.

После X съезда партии тов. Молотов — секретарь Центрального Комитета партии. Десять лет он пробыл на этом посту — с 1921 до конца 1930 года. То были, пожалуй, самые сложные годы в истории нашей страны: окончание гражданской войны; переход к новой экономической политике (нэп) и к восстановлению народного хозяйства; смерть Ленина; атака врагов партии на ленинизм; сталинская индустриализация страны; сплошная коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулачества как класса.

Вспомним эти годы, и мы легко представим себе, какую поистине грандиозную работу проделал штаб большевистской партии и какая титаническая работа легла на плечи товарища Сталина после смерти Владимира Ильича.

Все многообразные вопросы партийного и государственного строительства, грандиозные планы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, разгром врагов народа, все победы нашей родины связаны с именем великого продолжателя дела Ленина, с именем товарища Сталина. И в этой борьбе тов. Молотов был ближайшим соратником товарища Сталина.

С какой большевистской страстью и непримиримостью тов. Молотов срывал маски с врагов ленинизма! XV съезд партии. Троцкистско-зиновьевская шайка всеми силами скрывает свою предательскую сущность. Раздается чеканный голос Молотова. Он говорит:

„...Идейная сущность оппозиции, это — полная капитуляция перед буржуазной идеологией...“ (Сталин: „Правильно!“).

Молотов продолжает:

„...Мы преодолели в свое время мелкобуржуазные партии эсеров и меньшевиков; теперь мы преодолеваем жалкие остатки мелкобуржуазных политических настроений, которые пытались угнездиться в нашей партии. Это необходимо для расчистки дальнейших путей и для осуществления еще более важных и действительно коренных задач строительства социализма“.

С такой же страстью, железной логикой, убежденностью тов. Молотов разоблачал и бухаринско-рыковских предателей и изменников.

Вся жизнь тов. Молотова — олицетворение большевистской революционной бдительности, непримиримости к врагам, верности великому учению Ленина — Сталина. Этому же тов. Молотов учит всех партийных и непартийных большевиков.

„В рядах нашей партии, —

говорит тов. Молотов, — нет и не может быть человека, который не понимал бы, что только на основе проведения в жизнь ленинского учения, на основе осуществления ленинской политики партия добилась величайших побед... В последовательном проведении в жизнь ленинского учения на практике — величайшая заслуга нашего Центрального комитета во главе с верным продолжателем ленинского дела товарищем Сталиным“.

На посту секретаря ЦК тов. Молотов с особенной глубиной разрабатывал вопросы работы партии в деревне, вопросы укрепления союза рабочих и крестьян. На XV съезде партии, на котором товарищ Сталин провозгласил курс на коллективизацию сельского хозяйства, доклад о деревне делал тов. Молотов. Он сказал:

„Уж если говорить о лозунге настоящего момента, то этим лозунгом является: деревня, вперед — к крупному коллективному хозяйству! Вот лозунг настоящего момента“.

Большевистской партийностью пронизана вся тридцатипятилетняя борьба товарища Молотова за дело рабочего класса. Когда в конце 1930 года тов. Молотов был назначен на высокий пост главы советского правительства, он перед лицом всей партии заявил: „... На работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета“. (В. Молотов. „В борьбе за социализм“. Партиздат, 1934 год, стр. 76).

Партия знает товарища Молотова как крупнейшего партийного и государственного деятеля. Он открывает наши партийные съезды; его голос звучит из зала Верховного Совета СССР и с трибуны Красной площади; он выдающийся партийный литератор и крупнейший теоретический работник партии; он выступает с важнейшими докладами, мобилизуя наши народ на осуществление сталинской политики страны социализма.

Авторитет тов. Молотова, ближайшего соратника великого Сталина, непререкаем. Любовь, доверие, уважение к нему исключительно велики. Этими чувствами преисполнены большевики — партийные и непартийные, миллионы советских людей, от всей души желающие товарищу Молотову еще много-много лет жизни на благо советского народа, на счастье всего трудового человечества, которое под знаменем Ленина — Сталина придет к победе коммунизма во всем мире.

Н. Мор.



В. М. Молотов—руководитель внешней политики СССР

На ответственном посту председателя Совета народных комиссаров СССР тов. Молотов уже десятый год руководит правительством социалистического государства рабочих и крестьян. Он вкладывает в свою работу всю большевистскую принципиальность, кипучую творческую энергию и любовь к народу, весь свой многолетний партийно-организаторский опыт.

Успехи внутренней политики тесно связаны с внешней политикой Советского Союза. Условия существования социалистического государства при капиталистическом окружении очень сложны. Как известно, в 1939 году международная обстановка особенно усложнилась. Капиталистический мир потрясла военная лихорадка. На XVIII съезде партии товарищ Сталин дал глубокий анализ международного положения и разоблачил темные махинации империалистов Англии и Франции, их „подозрительный шум“, имевший целью вызвать военное столкновение между Германией и Советским Союзом. В этот сложный момент нужен был такой руководитель внешней политики Советского Союза, который мог бы твердо проводить ленинско-сталинскую политику мира, такую самостоятельную внешнюю политику, которая укрепляла бы удельный вес и значение Советского Союза на международной арене.

3 мая 1939 года В. М. Молотов был назначен народным комиссаром иностранных дел СССР. В твердых, большевистских руках тов. Молотова практическое проведение указаний товарища Сталина по вопросам внешней политики ознаменовалось рядом крупнейших успехов, имеющих историческое значение.

Исходным пунктом при этом являются указания товарища Сталина о необходимости укрепления деловых связей со всеми странами, не нарушающими интересы нашей родины; об установлении мирных, близких и добрососедских отношений с соседними странами; о поддержке народов, ставших жертвами агрессии; о боевой готовности страны социализма ответить двойным ударом на удар поджигателей войны.

В соответствии с этим 19 августа 1939 года между Германией и СССР было заключено в Берлине торговое кредитное соглашение. 23 августа был заключен договор о ненападении; 28 сентября был заключен с Германией пакт о дружбе и границе обоюдных государственных интересов на территории бывшего польского государства; 11 февраля этого года заключено хозяйственное соглашение, представляющее большие экономические выгоды для обоих государств.

Все эти договоры между

СССР и Германией, установление дружественных политических и хозяйственных взаимоотношений между двумя такими сильными державами представляют факт величайшего исторического значения и являются „поворотным пунктом в истории Европы, да и не только Европы“ (Молотов).

Установление такого рода отношений с Германией означает провал военных и империалистических авантюры англо-французского блока против СССР. Создана прочная база для дальнейших деловых связей таких двух государств, роль и значение которых на международной арене исключительно велики. Все это служит делу политики мира и отвечает интересам не только советского и германского народов, но и коренным интересам народов всего мира.

Советский Союз, опираясь на мощь своей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, освободил своих единокровных братьев—13 миллионов украинцев и белоруссов,—изнывавших под игом польской шляхты. Капиталистическому миру пришлось потесниться за счет Западной Украины и Западной Белоруссии. Уродливое создание версальской системы—панская Польша—перестало существовать. Тем самым был уничтожен плацдарм войны против СССР, который исподволь готовили английские и французские империалисты. Сорвались и на этот раз планы Лондона и Парижа вызвать военный конфликт между Германией и СССР!

В целях укрепления безопасности наших северо-западных границ со стороны Балтийского моря и установления дружественных, добрососедских взаимоотношений с прибалтийскими странами заключены договоры о взаимопомощи с Латвией, Эстонией и Литвой.

Советское правительство великодушно передало Вильно и Виленскую область Литве, т. е. вернуло ей то, что когда-то насильно было у нее отнято польскими панами.

Последовательно продолжая политику ограждения безопасности своих прибалтийских границ, Советский Союз предложил заключить подобный же договор Финляндии. Но палачи финского народа—маннергеймы, таннеры, каяндеры и прочие—отвергли наше предложение. Они предпочли идти по преступному пути злодейской подготовки интервенции против СССР, они решили выслужиться перед поджигателем войны—английским империализмом. Красная Армия, по заданию своего правительства, выступила против зарвавшейся финской белогвардейщины, чтобы защитить северо-западные границы страны, отвести угрозу от Ленинграда, унич-

тожить подготовлявшийся англо-французским империализмом плацдарм войны против СССР.

Как только образовалось новое, Народное правительство демократической Финляндии во главе с Куусиненом, Советский Союз заключил с ним пакт о дружбе и взаимопомощи. Красная Армия освобождает финский народ от холопов иностранного империализма.

В январе этого года заключен договор о торговле и мореплавании с Болгарией. Дружественные отношения и хозяйственная связь между Болгарией и СССР будут только на пользу народам обоих государств.

Значительно улучшены политические и хозяйственные отношения с Японией.

За несколько месяцев руководства внешней политикой тов. Молотовым сделано то, что по своему значению и результатам равняется годам. В огромной степени выросло международное значение и влияние страны победившего социализма.

Твердо выполняя указания товарища Сталина, славный руководитель внешней политики социалистического государства тов. В. М. Молотов неустанно добивается успехов как во внутренней, так и во внешней политике СССР.

В. КРУЖКОВ.

Действующая Красная Армия.



На снимке: Молодой бесстрашный летчик-истребитель лейтенант С. М. Авдеевич во время воздушного боя с белофинской эскадрильей первым обнаружил вражеский самолет и сбил его с одной атаки. Тов. Авдеевич награжден орденом Красного Знамени.

Фото Э. Хакина Фото-Клише ТАСС.

Оперсводки Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 5 марта на Карельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Раван-саари с городом Раван-саари и остров Суонион-саари. К северо-востоку от Выборга занято местечко Неетеля в одном километре к востоку от станции Карисальми на железной дороге Выборг—Сердоболь.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбит 21 самолет противника.

В течение 6 марта на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбит 3 самолета противника.

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере нашими частями занят город Наутси в 153 километрах к югу от Петсамо, а на западе от города Питкяранта на северном побережье Ладожского озера заняты острова: Максман-саари, Петей-саари, Паймион-саари и Хонка-саари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 15 самолетов противника.

В течение 8 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском

заливе наши части заняли остров Еси-саари с местечком Еси-саари, остров Катиласаари с местечком Рахка-саари, остров Терва-саари, остров Муста-саари, остров местечком Хиета-саари.

Нашими частями захвачено 12 орудий, 57 пулеметов, миллиона патронов.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 1 самолет противника.

В течение 9 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Поркан-саари и остров Пюиспан-саари и на западном берегу этого залива местечко Карпила и Рюхеля, а северо-восточнее Выборга занято местечко Репола на железной дороге Выборг—Сердоболь. Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 5 самолетов противника.

В течение 10 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе нашими частями занят остров Варие-саари. На западном берегу этого залива наши части заняли местечко Нислахати (северное). К западу от города Питкяранта на Ладожском озере нашими частями занят остров Вуоратсу. районе станции Лоймола железной дороге Суоярви Сердоболь усиленные поисковые разведывательные партии.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 8 самолетов противника.

Против помощи Маннергейму

Резолюции шотландских профсоюзов

Городской окружной совет профсоюза рабочих джутовой и льняной промышленности в Данди (центр джутовой промышленности Шотландии) принял резкую резолюцию против позиции лейбористской газеты „Дейли геральд“, поддерживающей финскую белогвардейщину, и развернувшей кампанию против Советского Союза. Резолюция требует от генсовета профсоюзов и исполкома лейбористов немедленного прекращения сотрудничества с правительством.

Такие же резолюции приняты союзом железнодорожников Данди, союзом муниципальных рабочих Керколди (Шотландия) и другими.

В низовых организациях

лейбористской партии растет недовольство политикой реакционных лейбористских лидеров. Активный деятель лейбористской партии в Биркенхед Коултхард заявил о выходе из лейбористской партии и намерении вступить в коммунистическую партию.

На собрании студентов Оксфордского университета выступил один из реакционных лидеров исполкома лейбористской партии палаты общин Ноэль-Бейкер. Он усиленно призывает оказанию помощи белофиннам. Студенты неоднократно прерывали его речь репликами негодования, резко осуждали Ноэль-Бейкера за разжигание антисоветской кампании в Англии.

(ТАСС)

В Гонконге объявлено военное положение

ЧУНЦИН, 5 марта. (ТАСС). —Газета „Датанбао“ сообщает, что в Гонконге объявлено военное положение. В ночь на 5 марта проводятся про-

тивовоздушные маневры. Местные власти запретили фотографирование любой части города.

Зам. ответственного редактора И. М. КАСКЕВИЧ